

Vlastnictví, držení a nošení střelné zbraně v České republice

Abstrakt

Diplomová práce se zabývá tématem vlastnictví, nošení a držení ruční palné zbraně soukromou osobou. Práce je rozdělena do tří hlavních kapitol pro lepší pochopení problematiky a aplikaci historických poznatků a zkušeností pro současnou právní úpravu. Historická část je dělena chronologicky podle jednotlivých právních úprav upravujících nakládání se zbraněmi a střelivem (od roku 1510 do roku 2001). Druhá část práce je rozdělena do čtyř podkapitol, z nichž první se věnuje analýze pojmů vlastnictví, držení a nošení střelné zbraně. Druhá podkapitola vymezuje jednotlivé podmínky k získání zbrojního průkazu. Poslední část druhé podkapitoly práce začleňuje i problematiku procesu získání zbrojního průkazu a průkazu zbraně v době pandemie koronaviru SARS-CoV-2. Třetí podkapitola vysvětluje podmínky nabytí průkazu zbraně. Čtvrtá podkapitola práce provádí rozbor tzv. nadstavbového zákona a jeho vlivů na vlastnictví, držení a nošení ruční palné zbraně soukromou osobou. Mezi cíle práce patří přesnější vymezení pojmů vlastnictví, držení a nošení ruční palné zbraně oproti tomu, jak je prezentuje zákon č. 119/2002 Sb., o zbraních a střelivu. S tím je spojen i cíl vymezit a analyzovat jednotlivé podmínky k získání zbrojního průkazu a průkazu zbraně. U jednotlivých podmínek k získání zbrojního průkazu je vždy uvedena komparace s právní úpravou Slovenské republiky a Spolkové republiky Německo. Záměrně jsou zvoleny tyto sousední země k porovnání jejich přístupů k problematice a zmapování legálního držení zbraní a dopadů na ochranu společnosti, a především na a život a zdraví lidí. Pro tento účel jsou začleněny statistiky počtu trestných činů spáchaných se zbraní, zejména v případě podmínky zdravotní způsobilosti a jejího vlivu na případné spáchání trestného činu s legálně drženou zbraní. Před novelou zákona o zbraních a střelivu zákonem 13/2021 Sb., bylo některými veřejnými kruhy vysloveno, že implementací směrnice Evropského parlamentu a Rady 2017/853 dojde k výraznému omezení práv soukromých osob držet a nosit ruční palnou zbraň. Práce hodnotí novelu ZZS provedenou zákonem 13/2021 Sb. a její dopad na soukromé osoby. Poslední kapitola je zhodnocením získaných poznatků a aplikací pro možnou budoucí právní úpravu.

Klíčová slova:

Zákon o zbraních a střelivu, vlastnictví, držení a nošení střelné zbraně, podmínky k získání zbrojního průkazu.